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Epreuve: Chimie générale
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EXERCICE N°1:

Dans le groupe de I’azole, on trouve le phosphore P, ’arsenic As et I’antimoine $b.
1) L arscnic peut donner deux bromures: AsBr; et AsBrs.

Représenter, selon Lewis, la formule de chacun d’eux. Peut-on obtenir les mémes bromures

2) Donner la représentation spatiale de chaque bromure d’arsenic, en utilisant la théoric
VSEPR.
3) L arsenic est susceptible de donner des ions arsénite AsO3;” et arséniate AsQy”  Donner la
représentation de Lewis la plus stable de chacun de ces 1ons, sachant que chacun des atomes
d’oxygene n’est lié qu’a I’atome d’arsenic.
4) Dans chacun de ces dcux ions, les liaisons As—0 ont la méme longueur, mais elles sont de
longueur différente d’un ion a "autre.
a) Expliguer pourquoi ?
b) Pour qu’elle ion arsénite AsOs* ou arséniate AsO; la longueur de liaison As-0 est
plus courte.
5) Le composé AsBr,Cl3 peut exister sous trois formes stéréoisoméres (selon la position des
trois chlores).
a) Donner la géométrie de chaque stéréoisomeére ?
b) En considérant que les angles de liaisons sont ceux de la figure géométrique
parfaite, calculez le moment dipolaire moléculaire de chaque stéréoisomére,
(Has-8r=1,3 D ; pas-c1= 1,6 D).
Données : N(Z=7); O(Z=8);P(Z=15); Cl(Z=17); As (Z=33) ; Br (Z = 35).
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EXERCICE N°2

ence de dlhydrogene le monoxyde de carbone donne le formaldehyde HZCO

SR

a)E ablir la structure de Lew1s de H2CO
b) Prec1ser la géométrie de H,CO.
2) Exphquer pourqu01 H,OC (O : atome central) ne se forme pas.

3) Les composés CLCO (phosgene) et F,CO (ﬂuorophosgéne)-olrﬂlt* la ‘méxﬁe: forme. Que
H,CO. Comparer les angles de liaison H-C-H, F-C-F et CI-C-Cl.

4) I’ addmon d’ une deuxiéme molécule d’hydrogene conduit au méthanol CH3;-OH. La
température d ébullition du méthanol est de 65 °C et celle de CH;-SH (thlomethano ) est de
5,95 °C. Expliquer cette différence. ' -

5) Rappeler bri¢vement ce qu ‘est une liaison hydrogéne (conditions d'existence, ordre de

grandeur de I’ energxe) Vous donnerez deux exemples de liaison hydrogene en milieu liquide.

6) Etudier la polarlte et la protlclte de ces quatre composés: CLCO, H,CO, CH;—OH et CO,
(]ustlﬁer) | IRETT. ; ’
7) C lasser selon un ordre cr01ssant la solubilité de ces trois composés (ClzCO H,CO, CH;-

()H ) dans I’eau. Justlﬁer votre réponse

B- Soit la molécule du mnonoxyde de carbone CO.
1) Etablir une structure de Lewis et donner la ou les forme(s) mésomére(s) possible(s).
2)'Le motnent dipolaire {ico est de 0,11 D et la 'distance‘d’cb':est‘ de 1,13A. Calculer la charge
portée par chaque atome. B
3)Etablir le diagramme des orbitales moléculaires de CO.
4) En déduire:
iz eenligution cleetianipue,

b) l’iﬁdice de, l-i_.ais:c;g,,«;-,

¢) la nature de(s) liaison(s).
5) Sans tracer ;‘(ié’aut\rés:diiagramm‘és,'

a) donner les configurations électroniques des ions moléculaires, CO" et CO’.

b) comparer les longueurs de liaison et les énergies de dissociation des espeéces, CO,

CO et CO.
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¢) comparer la stabilité de CO, CO" et CO’. Justifier votre réponse.

6) Ecrire la configuration électronique correspondant & un état excité de la molécule CO pour

lequel la longueur de liaison est plus grande que dans I’état fondamental.

7) A I’aide des diagrammes d’orbitales moléculaires:

a) comparer le premier potentiel d’ionisation (PI;) de CO a celui-de O ? (expliquer).

b) comparer le premier potentiel d’ionisation (PI;) de CO™ acelui de O ? (expliquer).

Données -

Electronégativités : y(0)=3,5 ; x(F)=4, x(C))=3, y(H)=2,2.
Masses molaires atomiques (g/mol) : M(O)=16 ; M(S)=32.
Z(C)=6 ; Z(0)=8 ; Z(F)=9 ; Z(Cl)=17
ID=03310%Cm; 14=10""m

Oxygene : Ex; = -324 eV, Ey, =-159 eV
Carbone : Ey; = -19.4 eV ; Ey, =-10,7 eV

Bonne chance
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